
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 105
van BRECHT WARNEZ
datum: 3 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair volwassenenonderwijs  -  Cursisten, personeel en middelen

Omdat een verdere opvolging van beleidsinformatie noodzakelijk is om goed beleid te 
voeren, zijn recente cijfers noodzakelijk. De focus gaat hier naar de centra voor 
volwassenenonderwijs (CVO’s) m.b.t. het secundair volwassenenonderwijs. Deze vraag is 
een vervolg op de eerdere schriftelijke vraag nr. 45 van 7 oktober 2021 met de bedoeling 
om in Excel dezelfde informatie te krijgen per centrum voor volwassenenonderwijs, per 
provincie en voor het volwassenenonderwijs in zijn totaliteit (m.b.t. enkel het secundair 
volwassenenonderwijs) tot en met het schooljaar 2020-2021.

1. Over de cursisten.

a) aantal ingeschreven personen (kop);

b) aantal lesurencursist waarvoor per refertejaar werd ingeschreven;

c) het aantal cursisten dat het volledige inschrijvingsgeld heeft betaald, met aparte 
vermelding van zij die een verminderd tarief hebben betaald (onderverdeeld per 
verminderingscategorie) en het aantal cursisten dat volledig werd vrijgesteld van 
de betalingsplicht van inschrijvingsgeld;

d) welke evolutie ziet de minister voor de bovenvermelde elementen bij de CVO’s in 
hun totaliteit? Hoe verklaart hij die?

2. Over de personeelsleden.

a) aantal ambten met opdrachtvolume, aanstellingsmodaliteit (tijdelijk/benoemd) en 
de gemiddelde werkgeverskosten per personeelslid voor de ambten van: 
i. directeur;
ii. adjunct directeur fusie;
iii. adjunct-directeur;
iv. technisch adviseur;
v. technisch adviseur-coördinator;
vi. leraar;
vii. administratief medewerker;
viii. stafmedewerker.

Ziet de minister een evolutie bij één of meerdere van bovenvermelde elementen 
bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan de minister die eventuele evolutie 
verklaren?



b) Aantal gegenereerde leraarsuren.

Ziet de minister enige evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die 
verklaren?

c) Aantal gegenereerde punten.

Merkt de minister enige evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die 
verklaren?

d) Aanwending van coördinatie-uren.

Is er volgens de minister enige evolutie te bemerken bij de CVO’s in hun totaliteit? 
Hoe kan die dan eventueel worden verklaard?

e) Het percentage overgedragen of ontvangen niet-aangewende leraarsuren naar 
een volgend schooljaar of van het vorig schooljaar.

Bemerkt de minister een evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die 
verklaren?

f) Het percentage overgedragen of ontvangen leraarsuren van één van de centra 
naar een ander.

Merkt de minister een evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die 
verklaren?

g) Aantal personeelsleden dat op reaffectatie werd gesteld.

Merkt de minister een evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die 
verklaren?

3. Werkingsmiddelen.

a) van het centrum ontvangen inschrijvingsbedrag door de overheid;

b) die telkens aan het centrum zijn uitgekeerd;

c) valt er volgens de minister een evolutie te bemerken bij één of meerdere van die 
cijfers bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan hij die verklaren?

4. De toegekende infrastructuurmiddelen.

Ziet de minister daar een significante evolutie bij de CVO’s in hun totaliteit? Hoe kan 
hij die dan eventueel verklaren?

5. Plant de minister bijsturingen in zijn beleid naar de CVO’s? Zo ja, graag een plan van 
aanpak met timing en budget.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 105 van 3 november 2022
van BRECHT WARNEZ

In schooljaar 2020-2021 waren 204.873 unieke cursisten ingeschreven. De nieuw 
ingeschreven cursisten betaalden volgende tarieven:

- Volledig tarief van 1,5 euro: 229.537 
- Verminderd tarief van 0,6 euro: 54.636
- Verminderd tarief van 0,3 euro: 35.641
- Volledige vrijstelling: 344.737
- Dubbel inschrijvingsgeld van 3 euro: 214

De gevraagde gegevens over de personeelsleden en de middelen voor de centra zijn terug 
te vinden in bijlage 1 en 2. Er werden 165,67 voltijdse eenheden TBSOB. Op 1 maart 2021 
waren er 8,33 VTE in het Vlaamse secundair volwassenenonderwijs die TBSOB waren, die 
nog geen andere opdracht kregen.

Het volwassenenonderwijs is jaarlijks afhankelijk van een steeds wisselende populatie 
cursisten die beslist zich in te schrijven. Uiteraard heeft ook corona een impact gehad op 
het aantal cursisten.

AGION subsidieert onderwijsinfrastructuur voor de centra voor volwassenenonderwijs van 
het officieel en vrij gesubsidieerd onderwijs. In 2020 werd 3.134.134,13 euro en in 2021 
2.718.597,38 euro toegekend. Omdat ze slechts een klein deel van het onderwijs 
vertegenwoordigen is het effectief toegekend bedrag aan die schoolbesturen in verhouding 
tot het geheel dan ook wisselend naargelang de dossiers die in aanmerking komen. Er is 
in die dossiers geen opvallende evolutie in hun totaliteit.

Voor een bijsturing van het beleid is goede beleidsinformatie inderdaad van groot belang. 
Omdat de data van de laatste drie refertejaren te sterk beïnvloed zijn door het corona-
effect kunnen we momenteel het effect van het nieuwe financieringssysteem op basis van 
de beschikbare cijfers nog niet inschatten. In afwachting van de kwantitatieve evaluatie op 
basis van de monitor zal ik in 2023 wel een bevraging van de centra over hun ervaringen 
met het nieuwe financieringssysteem organiseren.

BIJLAGEN

1. Aantal personeelsleden CVO's secundair HS 317 per personeelscategorie en ambt 1-3-
2021

2. Centra voor Volwassenenonderwijs omkadering 2016-2017
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